

合肥、蚌埠、滁州将试点医保管理体制改革 市医保中心将完成各类医疗保险整合

为理顺医保管理体制,统筹“三医”联动改革,日前,《安徽省人民政府办公厅关于在合肥、蚌埠、滁州市开展医保管理体制试点工作的指导意见》正式公布。经省政府同意,我省将在合肥、蚌埠、滁州市及其所辖县(市、区)开展医保管理体制试点改革工作。■记者 祝亮

医保、医疗价格等将实现统一管理

我省将整合分属相关部门的医疗保障、药械采购配送和医疗服务价格等管理职能;整合城镇职工基本医疗保险、城镇居民基本医疗保险、新型农村合作医疗、大病保险、疾病应急救治、医疗救助、生育保险等医疗保障制度,有计划、分步骤实现统一管理。

整合成立专门的医保基金管理机构,完善基金运行机制,优化经办服务流程,提高管理服务水平。

到2018年底,通过开展市、县医保管理体制试点,探索建立有利于提高医疗保障水平、有利于增加人民群众参保实惠、有利于提高医保报销便捷性、有利于助推“三医”联动、有利于提高医保政策精准性、有利于实现管理客观公正性的医保管理体制机制,为在全省全面推进医保管理体制试点改革提供借鉴和示范。

先行整合居民医保和新农合

整合医疗保障行政管理职能。先行整合城镇居民基本医疗保险和新型农村合作医疗两项制度,统一城乡居民基本医疗保险行政管理职能。在此基础上,鼓励和支持各试点市有计划、分步骤将人力资源社会保障部门的城镇职工基本医疗保险管理、城乡生育保险管理职责,卫生计生部门的药械集中采购、配送管理职责,民政部门的城乡医疗救助管理职责,物价部门的医疗服务和药品价格管理职责,以及规划和组织实施全市医改(医保)信息系统建设职责,统一交由市医改办承担,实行集中管理。

成立市医保中心完成“三保合一”

在整合城乡居民基本医疗保险管理职责的同时,鼓励和支持各试点市整合城镇职工基本医疗保险、城乡生育保险等经办资源,成立市医疗保障基金管理中心(以下简称市医保中心),实现医保经办体制“三保合一”。市医保中心作为市政府所属全额拨款事业单位,可委托市财政局管理,承担城镇职工基本医疗保险、城乡居民基本医疗保险和城乡生育保险等基金的征缴、管理和支付等工作。

县医保机构由市医保中心“垂管”

各试点市所辖县(市、区)参照市里做法,原则上同步改革医保管理体制、调整完善医改机构。鼓励各试点市在所辖县(市)设立医疗保障基金经办机构,作为市医保中心的派出机构,承担医保经办服务职责。原为市、县两级城镇职工基本医疗保险、城镇居民基本医疗保险和新型农村合作医疗经办机构核定的人员编制连人带编制给市医保中心统一管理。市辖区的医保经办机构整合,具体方式由试点市研究确定。

将控制医疗费用不合理增长

意见提出,各试点市要紧扣“三医”联动,将医保作为推进综合医改的关键环节统筹谋划,围绕统一政策待遇、基金管理、信息系统和就医结算等重点,稳步推进城乡居民基本医疗保险制度市级统筹。系统推进医保支付方式改革,更好保障参保人员权益、规范医疗服务行为、控制医疗费用不合理增长。推动市医疗保障基金管理中心、县(市、区)医保基金经办机构进驻市、县(市、区)政务服务中心,在乡镇为民服务中心、村代办点建立服务点或相关代办机制,提供“一站式”便捷服务。



合肥市区 常住人口增至422万

星报讯(记者 沈娟娟) 市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌上安徽记者从“党的十八大以来合肥重大项目建设新闻发布会”上获悉,合肥累计实施“大新专”项目约1757个,完成投资约1.1万亿元,占全部固定资产投资比重超过40%。在一系列重大项目的带动下,市区常住人口由350万人增加到422万,城镇化率提高到72.1%,四年提高7.1个百分点。

相关负责人介绍,重大项目成为推动合肥经济平稳健康较快发展的重要驱动力,支撑地区生产总值由4164.3亿元增加到6274.3亿元,在全国省会城市位次前进5位,首次跻身全国十强;年均增长10.4%,居全国省会城市前列。

与此同时,合肥居民的衣食住行等也在发生着变化。以收入为例,城乡居民收入分别达到34852元和17059元,其中农村居民可支配收入跃居全国省会城市第8位。

“累计实施轨道交通、综合管廊、海绵城市等重大项目187个,完成大项目投资1474.8亿元,建成合肥新桥机场、高铁南站、轨道交通1号线等72个大项目。”上述负责人告诉记者,合肥综合承载力和辐射带动力显著增强。

在学校、居住等公共服务上,合肥市实施143个重大项目,完成投资560.8亿元,比如建设各类保障性安居工程24万套,实施城中村、危旧房改造项目116个,整治老旧小区299个;新建和改扩建中小学校、幼儿园282所;新增医疗卫生服务机构约1300家、床位1.2万张,基本建成覆盖城乡的基层医疗卫生服务体系。

记者了解到,合肥市聚焦开放通道和开放平台建设,累计实施“米”字型高速铁路网、高速公路网、高等级水运网、八大对外开放平台等重大项目41个,完成大项目投资384.6亿元。

“中国好人”数量安徽连续9年居全国榜首



星报讯(记者 祝亮) 10月11日上午,省委宣传部通报十八大以来我省宣传思想工作情况。据省委宣传部常务副部长、安徽省新闻出版广电局局长车敦安介绍,党的十八大以来,全省宣传思想文化战线深入贯彻落实习近平总书记关于宣传思想工作一系列重要讲话精神,全面落实党中央重大决策部署,按照省委、省政府的要求,向中心聚集、以大局为重,抓住大事、破解难事、办好实事、讲好故事,全力为美好安徽建设鼓与呼、干与闯。

党的十八大以来,省委宣传部举全战线之力,出色完

成习近平总书记视察安徽宣传和视察一周年宣传,亮点多、反响好。策划开展十八届三中、四五、五中、六中全会,全国全省“两会”,省第十次党代会,“砥砺奋进的五年”等主题宣传,波次开展“五大发展进行时”、“全面从严治党江淮行”和深化改革、抗洪抢险、脱贫攻坚等专题宣传,精准开展外交部全球推介、徽商大会、中博会等重大活动宣传报道,谋划推出“我这五年”、“我看这五年”、“外国人看安徽这五年”、“500强看安徽这五年”等安徽特色系列专题,立体化、全景式地展现美好安徽建设的伟大实践和巨大成就。举办新闻发布会235场,建成外宣网站、微博、微信、客户端四大平台,利用25个外宣窗口阵地,讲好安徽故事,传播好安徽声音。

在精神文明方面,健全完善身边好人评选、宣传、学习、礼遇常态化制度化机制,累计评选各级身边好人100多万,其中安徽好人3000多人,“中国好人榜”上榜数在全国率先突破1000人、连续9年居全国榜首。

支教日记:分别之际,不舍与留恋

2017年平安希望小学黄山地区支教在行动

9月18日

今天是我们支教的第一天,大家都很礼貌热情地在校门口向孩子们打招呼,以微笑开启了我们的支教新生活。

我们来到教学楼,孩子们一股脑地冲上来抱住我们,完全没有怕生,像一只只小树袋熊一样挂在身上,从我们这里寻找温暖与安全感。

我的第一节课程是三年级的美术课,带着《我的家乡我的国》的任务,首先我让孩子们都用一句话来描绘家乡,激发灵感。随着孩子们的七嘴八舌,思路越来越宽广,加上事前准备好的绘图示例以及我在黑板上手把手地教授孩子们学画徽州建筑,生动活泼的一节课很快就到了尾声。孩子们天马行空的想法加上五彩斑斓的色彩仿佛把我也带入了专属于他们的童话世界。短短四十五分钟的时间,孩子们都很乖巧听话,遵守纪律,惹人喜爱。

王梦琪

9月25日

今天开始我们第四批次平安支教小分队的支教之旅!当我们把志愿者旗帜挂起,站在校门口晨迎时,这一刻我们就是这个学校的一份子了。伴随着学生们零星点点的入校,一声“老师好”,一个微笑开启了一天的支教行动。一节美术课,虽然刚开始小朋友们还有些激动吵闹,可是随着课件的深入,当我们提问时,所有的小朋友们都安静下来,积极的想要去告诉我们,他们眼中的装饰画是什么。有些是我们从来没有发现的视角,那些他们眼里的世界,每一个都是独一无二的闪光点。

杨蕾

9月28日

又是新的一天开始了,今天黄山的天气渐渐变凉了。下午大家一起上了一堂生动的“爱不孤读”主题课程,课堂气氛非常好,孩子们的表现也非常活跃。我们来黄山4天了,来之前的许多期待都变成了一堂堂课,一个个笑脸,许多的幻想都变成了现实。希望我们每个人都能带着更多的爱,记着我们的初衷,面对队员、面对学生完成我们的使命。

许诺



“今天是支教的最后一天,看到孩子们的笑脸,真心是舍不得离开。”在黄山市黄山区永丰平安中心学校的教室里,一位支教老师在日记中这样写道。

在过去一个月里,由平安养老保险股份有限公司(以下简称“平安养老险”)安徽分公司联合安徽省青少年发展基金会主办的“2017年平安希望小学黄山地区支教行动”中,共有20位支教老师,为这里的孩子们送去知识和欢乐。

让这一篇篇文字带领我们走入这次支教的难忘瞬间。

曾梅